

Grandes talleres
SASTRERIA
a cargo del socio
MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL LUJO

PEREZ y C. EN COMPAÑIA

GÉNEROS INGLESES
y del país

EN
CLASES ESCEPCIONALES

E. BOTÍ CARBONELL
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 3
Ferretería, Quincalla, Perfumería

TOS Jarabe estereo DOMENECH
Con bromoformo, codeína,
tolú, guayacol y eucalipto

Piñol Hermanos
y en la Farmacia del Doctor Soler, Plaza de San Cristóbal

Bodegas de Campo-Alto
Depósito para la venta de vinos
DE DICHA PROCEDENCIA
Plaza de Isabel II, núm. 30.

Salvado de coco
Es el alimento mas económico y el mas nutritivo para la alimentación y engorde del ganado y aves.
Calidad superior de coco. 17 pesetas los 100 kilos libre de envase. Ventas al por mayor

TÓNICO-JEREZ
VINO ESPECIAL
PARA ENFERMOS Y CONVALESCIENTES
de venta, en las principales farmacias, droguerías y ultramarinos.
A. Deleyto & C.
JEREZ DE LA FRONTERA.

JULIO PARRERO
26, MAYOR, 26.
En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un completo surtido en
corbatas
Y GUANTES
También hay variadísimo surtido en carteras, petacas, boquillas, juguetes, bolsos de viaje en toda clase de pieles, limosneros y otros mil artículos.
NO EQUIVOCARSE.
Mayor, 26, JULIO PARRERO, Mayor, 26

GIMNASIO HIGIENICO Y ORTOPEDICO
DIRIGIDO
por el profesor oficial del Instituto de 3.ª enseñanza
D. José Muñoz Gomis
Villegas, 2.—Travesía de la calle de Castaños

Acción de Taguig
Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.
Muy señor mío y amigo: Como prometí a usted en mis anteriores tener al corriente a los ilustrados lectores de su popularísimo diario, de los incidentes de esta campaña, nunca ocasión más oportuna que la presente por ser testigo actor de la acción que encabeza es-

HEINZELMANN

Son de tres clases:
Antidispépticas
Ferruginosas y
Expectorantes
Producto brasilero
Precio del frasco: pesetas 3.90
Agente: en Alicante Vicente Benet.—Venta.—En las principales farmacias.

Un genio

Sin duda era un genio aquel hombre calvo como la mesa de mármol, que se sentaba cerca de mí en el café. Debía de ser un caballero ahorrado, porque se guardaba los terrenos de azúcar; debía pegarse él los botones, porque llevaba agujas en la solapa; y debía ser súpico, porque se limpiaba la pluma en la manga. Jamás le vi pagar... y el mozo no murmuraba de él: le servía y le admiraba... ¡A la fuerza era un genio! ¡Qué remedio! Además, tenía cara de haber inventado la estadística...

Cogía el periódico, apoyaba el codo encima del velador, y mientras el dedo meñique, agitado por un movimiento rapidísimo, arrojaba al suelo la ceniza del cigarro de diez centimos, el hombre se abismaba en las letras de imprenta.

—¡Voy! decía el mozo.
—¡A pagar, pensaba yo.

Y el hombre calvo le decía al camarero por lo bajo:
—¡Siguen tan brutos!... Aquí para interior: han ascendido a Sanchez... que suma por los dedos. ¡Así va la Hacienda! Aquí no se atiende al mérito; aquí todo es farasa... ¡El crédito por los suelos! ¿Estamos?

—¡Certo, cierto, decía el mozo que no cebraba.

—Y lo prueba, decía el hombre calvo, sacando el lápiz.

Y lo probaba, sí; lo probaba, llevando el velador de números.
Le ví cien veces «demostrar palmariamente», que en España no había ni un céntimo... y que era necesario que le emplearan a él, «que tenía vocación decidida». Creí que era un cesante y averigüé que jamás había sido empleado.

Todas aquellas matemáticas las pagaba el mozo, que tardaba media hora en limpiar la mesa, y aún me decía:

—Es un gran parroquiano... Pagará cuando pueda. ¿Usted no cree que le emplearán? ¡Tiene un talento natural!

—Y frota que frota al mármol!
—¡Qué convencido! ¡Obtener la admiración de un acreedor es cosa del genio!

Faltó un día al café el hombre calvo, y me dije el camarero muy compungido:

—¿No sabe usted que ha muerto? Era un gran sugeto... ¡Quinientos cafés y docientos con testad! ¿está usted?

—Etoy...
Y miré el velador del hombre calvo, donde aún, como al través de una gasa, se vislumbraban columnas de números mal borrados. ¡Allí había muerto el crédito de España, y el de mi vecino de café, aquel gran deudor de «talento natural!»

JUAN OCHOA.

Desde Filipinas
(De nuestro servicio particular)

Acción de Taguig
Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.
Muy señor mío y amigo: Como prometí a usted en mis anteriores tener al corriente a los ilustrados lectores de su popularísimo diario, de los incidentes de esta campaña, nunca ocasión más oportuna que la presente por ser testigo actor de la acción que encabeza es-

Amasó el día 2 y me encontré en una mala situación que el 1.º pues prendieron fuego a los barrios que estaban contrarios de los materiales ya citados, el humo que producía el incendio nos hacía imposible la respiración hasta el punto de temer morir por asfixia, menos, poder divisar por donde andaban, pero no paraba aquí su instinto criminal, sino, que aprovechando la circunstancia de lo espeso del humo, nos hacían trincheras de cañas y bancas, así como botas-lanchas llenas de tierra, así es que a las 2 de la tarde, ó sea a las 24 horas de fuego y hambre, y cuando la atmósfera se había despejado un tanto, vimos rodeado el convento por sus cuatro costados de trincheras.

A las 5 poco más o menos el toque de una corneta de caballería, anunciando atención alto al fuego, oostestamos nosotros por medio del mismo toque y la señal del batallón, y ellos la reprodujeron como si fueran de los leales, pero el jefe de nuestro destacamento previendo alguna emboscada subió provisto de sus correspondientes gemelos al campanario, observando largo tiempo qué clase de gente era, hasta que se convenció de que era el enemigo que recurría a ese medio para sorprender su buena fe, vista nuestra resistencia, sin conseguir nada por la pericia del Sr. Cantique, de haber sido débil hubiera estado la vida de todos nosotros.

Vierto por los insurrectos que no abrimos las puertas, tocaban ataque a la bayoneta; avanzan; desplegar en guerrilla y tras esto toques una gritería infernal, pero así, es como que el único que entendía los toques era el mismo que los tocaba, porque esto duró media hora, y ni avanzaban, ni desplegaban en guerrilla ni nos atacaban, pero si continuaba el coheteo, habiéndome hecho otro muerto y 3 heridos más y así pasamos hasta las 6 de la tarde en que sin saber de donde ni como darnos cuenta, porque al estamparlo en estas cuartillas pareciera como un sueño, oímos una descarga cerrada y un grito ensordecedor de «¡Viva España!» grito que dada la situación crítica que nos encontrábamos no tuvimos fuerza para contestar y si romper a llorar como criaturas, pues divisamos al V. y b. y bizarro general valenciano D. Francisco Galvis, que al saber nuestra apurada situación tuvo el arreglo de salir con solo un comp.º de cascadores y una sección de la guardia civil y otra de ingenieros, total unos 250 hombres; debiendo advertir, que salió el 1.º por la noche y no pudo llegar hasta la hora indicada de las 6 del día 2 por haberles salido a en parte diferentes partidas insurrectas; él traía 2 muertos y 14 heridos, pero al momento le hizo unas 300 bajas y cogidos 2 prisioneros, que fueren pasados por las armas el 3 a las 8 de la mañana.

Tanto los muertos que trae el precitado general, como los nuestros, recibieron cristiana sepultura tras el altar mayor del Convento del pueblo de Taguig (que Dios haya acogido en su santo seno a los defensores de la Patria.)
Los heridos todos fueron auxiliados y transportados a los hospitales de Manila, donde les he visitado, estando en un estado relativamente satisfactorio.
Sin otro particular y hasta el primer vapor que salga, que si ocurre algo de interés escribiré a usted, me reitero como siempre afectísimo atento s. s.
q. s. m. b.
M. GOMEZ SENABRE.
Manila 20 Enero 97.

Desde Washington
Precacidades yankees
Washington 25.
Los senadores y España
La sesión del Senado ha estado muy animada hoy. Los tribunales estaban llenos de filibusteros y laborantes cubanos, y desde un principio pudo comprenderse a la primera ejeada que la discusión había de ser ruidosa.

El célebre Mr. Morgan había anunciado ya su propósito de defender la conocida moción en favor del insurrecto cubano Julio Sanguliy, y desde que comenzó a hacer uso de la palabra dejó traslucir un espíritu batallador y su hostilidad a España.

Comenzó por afirmar que Julio Sanguliy es ciudadano norteamericano desde 1878, y que tomó parte activa en la insurrección cubana de los diez años, siendo gravemente herido en ella, pero advirtió que el detenido ha negado constantemente su complicidad con los insurrectos actuales.

Después relató minuciosamente los incidentes del acto de apresar a Sanguliy, y aseguró que ninguna prueba hay que comprometa al procesado y le haya hecho perder los derechos que goza como ciudadano de los Estados Unidos, y que han sido desconocidos y negados por las autoridades españolas.

A hablar en favor de la resolución discutida se levantó luego el senador Daniel, uno de los que más se han singularizado por sus simpatías hacia los separatistas de Cuba.

Con grande aplomo afirmó que el tratado que ha sido sometido a Sanguliy en la prisión es una mancha para la civilización y para el presente siglo. También es tratado con desdénosa arrogancia el general de los Estados Unidos en Cuba, al decir del orador, que como tantos otros hablaba inspirado por los laborantes y que con sus afirmaciones faltas de base logró que le aplaudiesen las tribunas.

No siguió por el mismo camino el senador Mr. Hale. Este recordó que el gobierno de España y el de los Estados Unidos han estado negociando la libertad de Julio Sanguliy, y preguntó si no hay motivos para creer que saldrá de la prisión en breve y para calificar de intempestivo y ocioso el debate.

Mr. Daniel.—Sois un órgano del general Weyler y de la reina doña María Cristina.

Desentendiéndose de la interrupción mister Hale declaró que la discusión durará varios días.

Le replicó Mr. Daniel anunciando que está dispuesto a seguir discutiendo dos años seguidos con tal de obtener la libertad de un ciudadano norteamericano.

Tomando en cuenta la afirmación de que Sanguliy ha retirado el recurso de alzada para facilitar la obtención de la libertad, afirmó Mr. Daniel que no le agradaba que los ciudadanos norteamericanos detenidos sean sometidos a condiciones de ninguna especie.

Entonces Mr. Fryo exclamó:
Si eso es cierto, el abogado de Sanguliy ha cometido una mala acción, y ha sido injusto el dar ocasión a que su cliente pierda todo derecho a reclamar. Si estuviese en mi mano disponer de la fuerza pública, proseguiría, haría inmediatamente para la Havaana un buque de guerra de los Estados Unidos. (Aplausos en las galerías.)

Mr. Hale, haciendo nuevamente uso de la palabra, declaró que su colega Mr. Fryo no había relatado ciertos incidentes llevados por el deseo de librar de la prisión a Sanguliy, sino únicamente para provocar una guerra entre España y los Estados Unidos; pero éstos no se verán en el caso de romper las hostilidades durante los siete días que ha de vivir aún la administración de Mr. Cleveland, siempre que el orador pudiera impedirlo.

Los senadores MM. Hoar y Viles pusieron en duda que Sanguliy sea súbdito norteamericano en realidad, y para justificar sus dudas advirtieron que los documentos relativos a la concesión del derecho de ciudadanía llevan la fecha de 1878, y Sanguliy ha tomado parte en la actual insurrección hasta el momento en que fué detenido.

—Tan ciudadano norteamericano es Sanguliy—exclamó Mr. Hoar,—como ciudadano norteamericano es Daniel.

Contestando al precedente orador, dijo Mr. Lengue que el Senado no puede considerar como nulos y sin ningún valor los documentos existentes en los archivos.

Por 40 votos contra 20 se acordó que el Senado continúe discutiendo el asunto, ya que solamente le ha examinado en comité de primera lectura.

Segue el debate
Continuando la discusión sobre la cuestión cubana, declaró Mr. Lengue que la comisión de relaciones exteriores no ha tratado de provocar una ruptura con España. Mister Teller afirmó que la conducta del gobierno de los Estados Unidos ha sido pusilánime y que no la supera mejor del gobierno próximo. Abogó también por el envío de barcos de guerra al puerto de la Habana, porque con tal medida se logrará que las potencias dadas se acostumbren a respetar los derechos de los súbditos norteamericanos.

Mr. White censuró a Mr. Sherman por haber votado ayer en favor del dictamen sobre la resolución y exponer hoy, después, de comentado, una opinión contraria a que sea tomado en consideración.

Contestando el futuro ministro Mr. Sherman, declaró que es favorable a la resolución propuesta, pero que ésta es un obstáculo para la aprobación del presupuesto, y lo reconoce así sin dejar de convenir en que se ha cometido una injusticia irritante contra un hombre naturalizado como ciudadano de los Estados Unidos.

Otra vez en la comisión

Después de examinar cuidadosamente los argumentos y observaciones expuestas ayer en el Senado...

La comisión decidió insistir sobre las consideraciones que aconsejan la aprobación de la resolución propuesta...

Es de advertir que la comisión de presupuestos dirigió ayer al Senado una comunicación, advirtiéndole que deben ser postpuestos los proyectos...

Se cree, a pesar de todo, que el debate sobre la prisión de Sangüily continuará en la sesión de esta mañana.

CRETA

La prensa italiana contra Francia

Ha llamado la atención el lenguaje verdaderamente duro de algunos periódicos italianos en contra de Francia...

Inglaterra y Rusia

Un periódico ruso dice que el comercio europeo tiene asunto más grave que mostrar sus energías que combatiendo a los 800.000 habitantes de una isla que luchan por su independencia.

«Inglaterra, dice, suelta periódicamente desde las Indias sobre Europa enfermedades contagiosas, y se niega categóricamente a la adopción de medidas preventivas, juzgadas necesarias por todos los demás países.»

Aceptación de la nota

Un despacho particular de Atenas dice que el rey Jorge ha aceptado la nota de las potencias y que desde luego es cumplimentada.

El acuerdo de las potencias

Después de las sesiones celebradas por las Cámaras inglesas, francesas y alemanas—dice Le Temps—y de los discursos pronunciados en ellas por M. Hanotaux, lord Salisbury y el baron de Marshall, resulta demostrado hasta la evidencia el acuerdo perfecto de Europa en cuanto a la cuestión de Oriente se refiere.

La Europa está de acuerdo, dice, y en lo sucesivo esta frase deberá entenderse, no solo como expresión de que las grandes potencias van en todo y para todo cogidas de la mano, sino que se hallan en posesión de la plena y absoluta confianza de los representantes de sus países respectivos para la realización del programa propuesto...

La política necesaria en Oriente es de paz y reformas; quiere el mantenimiento del imperio otomano, porque su liquidación ocasionaría una guerra espantosa, pero ese mantenimiento y esa conservación del imperio habrá de sujetarse al cumplimiento de las reformas, sin que por eso se excluya la posibilidad de que se formen principados vasallos y nuevos Estados sujetos a la soberanía del sultan por vínculos imperceptibles y nominales.

Noticias

En el Instituto de vacunación, Riego, 12, se vacuna directo de la ternera, de tres a cinco, de la tarde.

De El Liberal: «Los periódicos valencianos consideran segura la próxima inclusión en el cuadro de marcha de trenes, de uno expreso entre Valencia y Madrid.»

Se como desearíamos, la noticia se confirmase, convendría que la Cámara de Comercio, la Sociedad Económica y la Alcaldía de Alicante, hicieran con tiempo las gestiones necesarias para que, al establecerse el expreso de Valencia, se establezca también como natural complemento y para satisfacer legítimas aspiraciones, un tren corto, también con velocidad y material de expreso, que partiendo de Alicante enlace en la Estación con el de Valencia a Madrid y viceversa.

La petición no puede ser más justificada y para que prevalezca no sería ocioso que quien deba hacerla reitera una gestión análoga a la que realizó hace algún tiempo obteniendo del señor Duque de la Victoria una respuesta que en su día habíamos de señalar como poco deficiente para Alicante; nuestro criterio de entonces queda ahora plenamente confirmado al ver la facilidad con que se concede a Valencia mucho, pero mucho más de lo que entonces se eludió conceder a Alicante.

Noticias de Orihuela:

Ayer se repartieron en la Cocina Económica de San Antonio, 420 raciones de comida, que estaba compuesta de fideos, bacalao, garbanos y patatas.

El Tribunal Contencioso del Consejo de Estado anuncia haber admitido la demanda interpuesta por D. Vicente Antón Gomiz, contra una Real orden que le declaró responsable al pago de 1.823 pesetas, importe de recargos municipales correspondientes a uno de los ejercicios en que el demandante ejerció el cargo de alcalde en la inmediata villa de San Vicente.

Esta noche comenzará en el Teatro Circo los bailes de máscaras que anunciamos ayer.

Se celebrarán dos cada una de las noches, el primero de 9 a 12 y el segundo de 1 a 4 de la madrugada.

La entrada a cada uno de ellos costará 1 peseta, pudiendo asistir gratis las señoras.

El martes por la tarde se celebrará un baile de años.

Dice El Nuevo Alicante: «En el populoso barrio de San Anton, de esta ciudad, existen muchos enfermos de viruela. Donde existen más focos de estas infecciones seculares es en la calle de San Vicente, según nos han informado.»

Bueno fuera que la comisión del ramo de nuestro Ayuntamiento tomase las medidas convenientes para extinguir pronto dichos focos infecciosos antes que llegase la estación de la primavera en la que por lo regular empieza el calor en esta ciudad.

La noticia no es nueva, pero siempre es bueno recordarlo con oportunidad.

Unimos nuestros ruegos a los del colega.

La Ultima Moda publica en el núm. 478 (28 de Febrero) 88 modelos; y con él reparte un hoja de 4 grandes páginas de dibujos para bordar y un figurín acortado con dos modelos de trajes para señora.

Precio del número un real. Por suscripción, trimestre (18 números) 3 pesetas.

Se publica todos los domingos. Oficinas: Velázquez, 56, hotel, Madrid.—Teléfono 2.506.

Se halla bastante enfermo, aunque no de gravedad, el respetable sacerdote capellán de las menas de la Santa Ana D. José Sarriá, el cual padece de una aguda y pertinaz afección al estómago. Deseamos su pronto y total restablecimiento.

El Boletín Oficial de la provincia publicará en breve el proyecto de escalafón que se ha de formar de los maestros y maestras de este distrito universitario, correspondiente a los años 1895-96.

Ayer y en la parroquial iglesia de Santa María de Alcoy, se unieron con el indisoluble lazo del matrimonio, don José Sans Dukaide, y la distinguida y bella señorita doña Elisa Riera Sempere, hija del acreditado comerciante don Venancio Riera.

El diputado por esta circunscripción D. Juan Poveda García ha recibido de Director general de Obras públicas D. E. Odoñez, las cartas que a continuación insertamos:

Sr. D. Juan Poveda.

Mi distinguido amigo: En el plan de estudios extraordinario, recientemente aprobado en Consejo de Ministros, figura la carretera de Agost a enlazar con la estación de Arhena al Pinoso que tan recomendada me tenía usted.

Tiene mucho gusto en participárselo su afmo. amigo S. S. Q. B. S. M.

24 Febrero 97. E. Odoñez.

Sr. D. Juan Poveda.

Mi distinguido amigo: Tengo el mayor gusto en participar a usted que en el plan de estudios extraordinario aprobado recientemente, figura la carretera de San Vicente a San Juan que me tenía recomendada usted.

Suyo afmo. S. S. Q. B. S. M.

Febrero 24, 97. E. Odoñez.

De El Graduador: «Continúan algunos coches pasando por encima de las obras de la Avenida del doctor Gades, lo que no continúa en aquella vía es la vigilancia municipal.»

Víctima de ponosa y larga enfermedad, ha fallecido en Elche, el quinto teniente alférez de aquella población D. Pascual Soriano.

Por el arzobispo de Valencia ha sido destinado como coadjutor de la parroquia de Calpa, D. José Sánchez Vázquez.

Se encuentra algo indispuesto el Presidente del Comité Provincial Progresista, D. José María López Campello.

Desseamos su pronto y total restablecimiento.

Continúan las obras de reparación en la capilla de la Soledad de Santa María.

En breve se empezará a pintar y decorar el retablo por reputados artistas. Se solicita una limosna para que la reparación resulte completa.

mavera próxima se estrenará en Barcelona la ópera La Promesa del maestro Espl y letra de D. Aquilino Juan Osaña.

REGISTRO CIVIL

Desde las doce de la mañana de ayer, a igual hora de hoy, se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS. Manuela Egio Diaz, Antonio Plana Tarrasa, José Santacruz Aesens, Francisca Blanco Soler.

DEFUNCIONES. Saturnina Perez Compañi, Juan Giner Navarro, Teresa Cavallonga Bañó.

MATRIMONIOS. Ninguno.

PLATO DEL DIA

Picadillo de pierna de certero

El picadillo de pierna de certero se hace generalmente con los restos que han quedado de ella el día anterior.

Para una libra de carne en picadillo se necesitan cuatro decilitros de salsa italiana fuertemente condimentada.

Se quitan de la carne todas las partes nerviosas, el gordo y las pellejas, y después se pica con el cuchillo de picar.

Se mezcla la salsa italiana con el picadillo y se cocina sin dejarla hervir.

Se puede garnecer este picadillo con rebanadas de pan frito, huevos fritos, rodajas de huevo duro, etc.

Pollo con arroz

Se prepara y se cuece el pollo. Se pone a la lumbre durante quince minutos.

Se sacan el ramillete y las cebollas. Se añaden 200 gramos de arroz, bien lavado.

Se deja seguir cociendo durante una media hora.

Se saca el pollo, que se pone en una fuente.

Se remueve el arroz con la cuchara de madera, para que se suene por igual. Se coloca en una fuente con el pollo en medio.

Se rocía con 1 decilitro de jugo casero y se sirve.

Esta noche a las ocho y media de la misma, tendrá lugar en el acreditado Café Español, un gran concierto, por el sexteto Sanchez y Duart.

Hé aquí el programa: 1.º «Ondalina», polka.—Espinoza. 2.º «La Mascotte», due.—Audran. 3.º «Poeta y aldeano», sinfonia.—Supp.

4.º «La Traviata», fantasia.—Verdi. 5.º «La Cautiva», romanza sin palabras.—J. Such. 6.º «Los sobrinos del capitán Grant» valse.—Caballero.

Fedos sufren

Certifico que he usado en varias personas de mi familia para enfermedades de los intestinos, desarreglos biliosos, cólicos, afecciones del hígado y el estómago, estreñimiento, hemorroides, mareo, náusea y jaquecas, las píldoras anti-diatépsicas del doctor Heintzelmann y me es muy grato certificar que nunca han dejado de efectuar una cura rápida aún en los casos más obstinados.

Agradecido firmo el presente. Federico D. Shith. (Firma reconocida).

Precio del frasco, 3.90.—Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

Hoy se ha fijado en los sitios de costumbre, los carteles anunciando el debut de la compañía italiana ilusionista que dirige Mr. César Ewarty.

Dicha compañía dará tres únicas funciones en el Teatro Circo el jueves, sábado y domingo próximo.

Con el objeto de que los viajeros puedan visitar las poblaciones de las líneas explotadas por las compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, de Tarragona a Barcelona y Francia, del Norte, de Medina del Campo a Salamanca, de Andalucía y de Badajoz a Algirce, se pondrá en vigor desde el día 15 de Marzo próximo, la tarifa temporal de billetes circulares y semicirculares con trayectos adicionales y a precios reducidos, que comprende diez y ocho itinerarios de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, los cuales se expendrán en todas estaciones del tránsito con arreglo a las condiciones determinadas en la tarifa.

Esta combinación ha sido aprobada por Real orden de 7 de Enero último; será válida durante un periodo de diez meses, y encuéntrase con todos sus detalles en las Estaciones interesadas, tanto para consulta del público como también para la venta.

MOVIMIENTO DEL PUERTO:

Desde las tres de la tarde de ayer a igual hora de la de hoy, el movimiento de buques en este puerto ha sido el siguiente:

ADMITIDOS. Vapor «Unión», de 518 toneladas, capitán Pujol, con car. amiento general de Palma y cen 9 pasajeros.—Consignatario, Matías García.

Vapor «García de Vinuesa», de 996 toneladas, c. Muñoz, con cargamento general de Sevilla y con 5 pasajeros.—Consignatario, Sucesora de A. Sampedro.

Vapor «Julio», de 4.848 toneladas, capitán Larranzi, con lavras de Cádiz.—Consignatario, Juan Guardiola.

Vapor francés «Algeria», de 1.024 toneladas, c. Galtier, con pipas vacías de Burdeos.—Consignatario, Anglada y Compañía.

DESAPACHADOS. Ninguno.

Dolores de cabeza y jaquecas

Certifico que afigido por continas

jaquecas que me postraban en el lecho por muchos días, anfriendo de doleres de cabeza, constipación y dureza del vientre acomñado de afección hemorroidal, me curé en muy corto tiempo usando las benéficas píldoras anti-diatépsicas del doctor Heintzelmann.

Puede garantir bajo mi palabra de honor que estas píldoras son eficaces para curar estas enfermedades.

Jorge C. Navarro, Negociante.

(Firma reconocida).

Precio del frasco, 3.90.—Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

Las mercancías llegadas en el día de hoy, en los ferrocarriles de M. Z. y A., y Andaluces están consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—M. Z. A.

Ninguno.

Pequeña velocidad.—M. Z. A.

Ravello, Planellas, Azundor, Marcos, Ibanen, Gijón, Romero, Pillot, Recur, Morales, Liopis, Pillot, Tamur, Clavel, Pastor, Vidal, Penalba, Orden, Pillot, Nonell, Revira, Martines, Artufas, Llobregat, Gomez, Orden, Clavel, Iberra, Velazquez, Barceló, Velazquez, Barceló, Hornillo, Gomez, Gosalvez, Pillot, Norman, Vicasino.

Gran velocidad.—Andaluces

Danzolo.

Pequeña velocidad.—Andaluces

Pindules, Clemente, Fernández, Chibcheri, Planellas.

Desde las diez de la mañana de ayer hasta igual hora de la de hoy, han sido practicadas en la Casa de Socorro, por el médico de guardia, las siguientes curaciones:

Diego Vicente García.—Contusión en la mano izquierda con herida contusa y luxación del segundo metacarpiano.

Rafael Ramón Alberola.—Herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Juan Fuentes Planellas.—Herida contusa en la cara palmar de la mano izquierda.

De dichas curaciones no se ha dado cuenta al Juzgado.

Ha entrado en un período de franca mejoría nuestro amigo D. Eduardo Carratalá Cernuda, cuyo estado había llegado a inspirar serios temores a su familia y amigos.

Lo celebramos.

Ha llegado a esta capital en uso de licencia, el alumno de la Academia de Administración Militar, D. Conrado Ojme.

Esta noche de nueve a una de la madrugada, se celebrará en los salones del teatro Polo se celebrará un gran baile de máscaras.

Para mañana y pasado también se anuncian otros dos, no dudando han de verse tan concurridos como los otros últimos.

En los preciosos salones de las sociedades «Calderón de la Barca», «Calvo Vico», «Los Mostenses» y «Los Ponce» también se celebrarán grandes bailes de Carnaval.

Damos la enhorabuena a todos los aficionados y desahorables pasen alegre dichas valadas dende han de rendir culto a la diosa Terpsicora.

Se ha recibido en las oficinas de la Alcaldía de esta ciudad, procedente de la de Abanilla, para su entrega al interesado, la cédula duplicada de notificación de primera subasta de las fincas embargadas al contribuyente D. Ginés Lozano Ramón, vecino de esta ciudad; según lo dispone el caso primero del artículo 37 de la Instrucción de 12 de Mayo de 1888.

Ha regresado de Granada nuestro querido amigo D. José Senen.

En vista de las omisiones cometidas por algunos pueblos, acerca de mozos que residen en la Argelia, ha acordado la Comisión mixta de reclutamiento, de Alicante acordar a los Ayuntamientos el cumplimiento de cuanto dispone el artículo 15 de la Ley de reclutamiento, teniéndolo además presentes las Reales órdenes de 11 de Enero de 1890 y 6 de Junio de 1895, relativas al particular.

Han regresado a Denia por la vía de Valencia D. José Riera Vallada, don Vicente Mahiquez, D. Juan Bautista Montón y D. Juan Salort, que forman la Comisión encargada de entregar al Gobernador civil la exposición que, contra el acuerdo del Ayuntamiento de Denia, formula el comercio de aquella ciudad y en su nombre veinticuatro comerciantes, banqueros, consignatarios y armadores de la importancia de don Ambrosio Bordenave, D. Jaime Merand, D. Juan Merle y otros de antigua significación acerca de la cuestión del Puerto.

Anoche se estrenó en el teatro Principal la zarzuela en un acto y seis cuadros «Los Fantasmas» resultante ser sus autores D. Trino Esplá de la letra y D. Juan Such Sierra de la música. La interpretación de la obra fué muy deficiente.

El público llamó a los autores al palco escénico saliendo solamente el señor Such por no hallarse el Sr. Esplá en el teatro.

Carreras ciclistas

Inauguración del Velódromo. Ante distinguida y numerosa concurrencia, hoy se han celebrado las carreras organizadas por la comisión deportiva de la C. C. A. con arreglo al programa publicado.

Desde las cuatro menos cuarto en que se hallaba completamente lleno el velódromo, la banda de música que dirige el

inteligente maestro Sr. Fons, amenizó el espectáculo con las mejores piezas de su escogido repertorio.

A las cuatro en punto suena el tercer toque que reclama la presencia de los corredores que son los señores de la primera carrera.

Preparatoria, 3500 metros.—Fuentes Parrilla, Javaloyas, Manuel Javaloyes, Pedro Pineda, José Minguiló.

Se retira Miguel Javaloyes. Saca el tren Parrilla que lo sostiene hasta la tercera vuelta en que lo toma Javaloyes y se decide la carrera por Pineda.

Tiempo, el primero, 5 m. y el segundo 5 m. 5 s.

2.ª Carrera Provincial, 2.500 metros.—Lorenzo Antoine, Tomás Tate, Narciso Verdú.

L. Antoine no toma parte a consecuencia de su caída.

Tato toma el tren que se pone duro y despues de varios cambios y de buen embalaje, entra primero en la meta Verdú.

3.ª Regional 3.000 metros, 12 vueltas.—L. Antoine, Ricardo Peris, Heri Guenin, Eduardo Baquero, Tomás Penalba y Tomás Tato.

No se presentan Antoine y Penalba. Se despiesta Tato llega primero Paris con gran ventaja sobre Baquero que entra segundo. Luviertes el primero, 4 m. 5 s., y el segundo 4 m. 20 s.

4.ª Carrera Alicantina, 2.000 metros, 8 vueltas.—Isidoro Bernacer, Vicente Lopez, Heri Guenin, Adelardo Fuentes Parrilla, Narciso Verdú.

No se presentan Isidoro Bernacer ni Fuentes Parrilla.

Primero, Lopez, 3 m. 75 s. y segundo Guenin, 5 m. 75 s. 1/5.

Nacional de Tandems, 5.000 m. 20 vueltas.—Equipe, Tomás Tato-José Tato, Baquero-Peris.

Llegan primero Baquero 8 m. 3 s. y segundo Tato 8 m. 50 s.

Consejería, 1.500 m. 6 vueltas.—Fuentes Parrilla, Manuel Javaloyes.

Primero, 3 m. 10 s. y segundo 3 minutos 12 s.

ANTOINE.

La pureza de los medicamentos es la garantía de sus buenos efectos. Muchas personas que padecen del estómago toman el bicarbonato de sodio como resultado, efecto de la impurezas que le acompañan.

Para evitar estos inconvenientes, pidan cajas de

Bicarbonato de Sosa químicamente puro del Dr. Aguiló, que se venden en la farmacia del mismo, Mayor, 51, frente a las Casas Consistoriales a 40 y 70 céntimos de peseta, según el tamaño. Exijase la marca registrada en el cierre de las mismas.—7.

Don Carlos Navarro Rodrigo

Hace muchos años que el Sr. Navarro Rodrigo escribía en los periódicos semblanzas de políticos eminentes. No recuerdo por Dios, el ilustre exministro aquellos tiempos: no los recuerdo al leer estos renglones, porque si las figuras por él trazadas tenían el vigor, la grandeza artística de los retratos hechos por un pintor verdadero, las que yo esbozo apenas si, por lo inseguro de los trazos, pueden ser muestra debilísima de lo que consigue una voluntad poderosa, no secundada por un entendimiento «afortunado».

Y eso que la figura moral del Sr. Navarro Rodrigo inspira a la imaginación menos despierta. El insigne personaje posee tan elevados y característicos rasgos, que para analizar su nombre basta con citar los hechos de su vida.

Huelgan las grescas que puedan sacarse a impertinentes adulación; si se trata de aduor méritos probadísimo. Cuando el substantivo brilla por sí propio, el adjetivo es inútil.

El elogio mas caluroso de Navarro Rodrigo puede escribirse con solo relatar minuciosamente su vida; de los incidentes de ella dedúcense sus méritos personales. Viéndose ascender desde la humilde condición artesana hasta la altísima de Consejero de la Corona, se prueba el temple de su voluntad firme; leyendo sus libros y sus discursos, se aprecia lo amplio de su talento; eximiendo la huella que se puso por la política ha dejado, se conoce la condición de su carácter, enérgico para resistir todo género de exageraciones y destemplanzas.

Ascendió por su propio esfuerzo, pidiendo alas a su entendimiento, no apoyos al favor, demasiado prodigo en los elogios de gracia. Nacido en hogar modesto, asilo del trabajo y pocas veces refugio de halagadoras esperanzas, sintióse D. Carlos Navarro Rodrigo empujado por esa noble ambición propia de las almas grandes; la ambición creadora de las reputaciones indiscutibles, y así el hijo del artesano fué, todavía joven, ministro, y el nombre oscuro convirtiéndose en famoso y respetado.

«Hermosa leyenda pocas veces repetida en la historia de los hombres! Que brille el oro, colocado ya en la alhaja preciente, que tiene de extraño! Lo magnífico es seguir paso a paso las vicisitudes de granillo aureo que, envuelto entre las arenas bañadas por la corriente, se limpia de la sílice que le cula, y al fin ostenta su riqueza a la luz del sol, como emblema de poder y al mismo tiempo como símbolo de la constancia.»

En historia política es harto conocida para que necesite ser recordada. Amigo del general O'Donnell, a su lado estuvo manteniendo la tendencia más progresiva de la Unión Liberal, tendencia que rechazaba aproximaciones peligrosas con el moderantismo.

Revolucionario en 1838, figuró entre los templados de aquella alianza que, para destruir la cizafia de una política degradante y brutal, tuvo que pasar sobre las ruinas del trono; aliado después al partido que secundó el Sr. Sa-

gasta, sirvió sus intereses con entusiasmo, con excepcional capacidad, y a toda hora y en todo momento fué esclavo de sus deberes, sin perjuicio de la natural independencia de juicio, que hasta el esclavo de Roma gozaba de día para decir verdades a su señor.

Hay vive desempeñando principalísimo papel en la plana mayor del partido liberal. No se manifiesta con la actividad tumultuosa y batalladora que distingue a los vehementes. Espíritu reflexivo, más que a las batallas, parece dedicado a hacer útiles al país las victorias políticas. Su paso por el ministerio de Fomento notóse por reformas de trascendencia. No dios sus discursos en el Parlamento para lucir gallardías del ingenuo, sine con el fin de exponer doctrinas. Ocupó el poder para gobernar, y la tribuna para difundir ideas. Talento madurado en el trabajo, comprende que no son arrebatos, sino pausadamente, se forman las obras benéficas. Es, además, de los que estudiaron y estudian los problemas que con la política tienen conexión, y busca en la historia contemporánea sanos consejos para lo porvenir y en el análisis de las necesidades patrias el germen de sus remedios. Sus libros, «O'Donnell y su tiempo», «Iturbide», «La crisis en España» y «Las Antillas», para no citar todos los que ha producido, son el resultado de vigilias fecundas, gloria de quien las empleó y enseñanza de los que quieran sacar de ellas provecho.

Poco ni voluntad firme, ni la reflexión serena, ni el gran talento fructuosamente cultivado, con ser condiciones muy enaltecedoras de Navarro Rodrigo, superan a otra que posee y que puede ostentar con legítimo orgullo. Es un hombre de corazón. No es de los que toman al pie de la letra aquello de que la política, «carre de extrañas», sin dudar queriendo decir que no las tiene buenas. No vé en los adversarios enemigos, y así pudo interponerse con fortuna entre las persecuciones políticas y unos cuantos ilustres perseguidores para evitar que sufrieran el rigor de las leyes hombres como Carlos Rabio, Martos y Becerra.

A la sazón Navarro Rodrigo no se agita mucho en la política activa; pero esto ni aminera su influjo legítimo en la hueta que le cuenta como uno de sus más gloriosos generales, ni destruye las esperanzas que su persona inspira para lo futuro. D. Carlos es un gran tresillista; pasa algunas veces; pero cuando juega, hace las bazas necesarias.

Si Navarro Rodrigo no hubiera sido político, alto funcionario, ministro, sería un literato de mérito. Sus primeros ensueños estuvieron inspirados por el arte; sus primeras ambiciones fueron las sublimes de conquistarse renombre entre los cultivadores de las letras. Compuso un tomo de versos, y para poder publicarlo pidió apoyo a la prosa de la política, y así, alternando los gustos de la imaginación con obligaciones menos consoladoras, ha vivido hasta hoy, siendo a la vez personaje encurado en la vida pública y escritor de valía en la literaria.

Es periodista militante; cronista de la guerra que se hace atrás por la patria y cronista de esta otra guerra, menos épica, que unos partidos mantienen contra otros para conseguir la imposición de sus respectivos criterios. Y véase como por el oficio, aun siendo poco agradable como el periodista, pueden venir grandes ventajas.

Si D. Carlos Navarro Rodrigo no hubiera sido redactor de varios periódicos, ¿cómo podría yo permitirme ahora el lujo de llamarle con orgullo compañero?

Compañero ilustre, pero compañero al fin. Hombre que expresó muchas veces en las cuartillas escritas al correr de la pluma las agitaciones, los tumultos, prepos de la lucha política, en la cual tan importante papel juega el plomo fundido en letras de imprenta.

JOSÉ FRANCOS RODRIGUEZ.

Carta de Madrid

27 Febrero de 1897.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Muy señor mío: En el ministerio de la Guerra han facilitado a última hora de la tarde un despacho oficial de Manila que dice:

«A consecuencia de las operaciones de Cavite, los conspiradores han tratado de encender insurrección en Balacán y otras provincias, notándose algunos chiapanos apagados momentáneamente en Sagayan, Sontol, Santa Ana de Pampanga, barrio Totón, Fiba y Bataan.»

Presentados algunos grupos batidos por la benemerita que les causó diez muertos y prisioneros.

Nosotros un sargento y un guardia heridos.

Sediciosos Manila perseguid

traciones sobre Bacoar, Rosario, Novela y Baobacoar. El paludismo se sigue desarrollando en la zona sin carácter alarmante...

Terminó el telegrama manifestando que hoy habrá atestado Luchambre a Salitran por fuerzas reunidas a sus órdenes...

A primera hora de la tarde han conferenciado en la Presidencia con el señor Cánovas, el Ministro de la Guerra para comunicarle las últimas noticias de las campañas de Cuba y Filipinas.

En los círculos políticos se ha seguido comentando esta tarde el indulto concedido a Sanguily.

Los ministeriales aseguraban que dicha resolución no ha sido modificada por las exigencias de los Estados Unidos...

Cotización de la Bolsa Interior contado, 63.90. Exterior pe- queño, 00.00. Fin de mes 63.85...

El Bolsin de hoy cerró: Contado, 63.85. Fin, 63.90. Barcelona, 63.95. Exterior, 76.70. París, 60.00.

Telegrama oficial Habana (sin fecha) (Recibido el 27 a las 3.10 m.)

General segundo esbo a ministro Guerra: Columna coronel Vara de Rey reconoció Santa Ana, Jacas, lomas Mamón y Isabella (Cuba)...

Noche 23 fué atestado Cauto y rechazado el enemigo con grandes pérdidas, después de cuatro horas de fuego...

Comandante armas Limonar batió ayer cerca Ocaico (Matanzas) partida Clemente Gómez, causándole tres muertos.

Batallón Guadalajara batió grupos en Dos Hermanos (Havana), causando un muerto.

Comandante Valbuena, en reconocimiento Pinón (Pinar), destruyó campamento a hizo dos muertos; tuvo dos heridos.

Presentados, seis. Ahumada. PERPEN.

Alejandro Vila BANQUERO

Compra con bonificación los cupones de la Deuda Exterior y Billetes Hipotecarios de Cuba, vencimiento de 1.º de Abril.

ALMACEN DE PAÑOS y NUEVA SASTRERIA DE PALAZON ANGELES, 18 y MURDO, 6

Esta antigua casa ha contratado al conocido maestro sastre D. Francisco Verdú, con el fin de complacer a sus numerosos parroquianos en buenos géneros...

Trajes hechos desde 15 pesetas hasta lo mas superior que se fabrica en París y Londres.

Visítala casa y os convenceréis Sastrería Palazón.

Linea Guixot y Comp. Servicio fijo y semanal entre Alicante y Barcelona

Servicio regular entre Alicante, Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarlí y Rouen.

Salidas quincenales. Transportes combinados para el interior de Francia. Transbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.

Luis Pizoz Saldrá de este puerto todos los martes directamente para Barcelona, admitiéndole carga y pasajeros para dicho destino.

Linea Conseil

Servicio fijo entre Barcelona, Rouen y Alicante, asegurado por los diez grandes vapores «Jeanne Conseil», «Hermine», «Conseil», «Elys», «Alphonse Conseil», «Mokta», «Los 6 frères Conseil», «Conseil Français», «Auguste Conseil», «Theodore Conseil».

Al Parque de Arcachon OSTRAS SIEMPRE FRESCAS

Precios. Servidas a domicilio y abiertas con limón. Gordas finas. docena. Pesetas, 1.50. Medianas ídem. ídem. Pesetas, 1.10.

Maison Francaise

Academia preparatoria para el ingreso en el cuerpo de correos.

Preparación completa con clases prácticas, a cargo de empleados del Cuerpo. Para detalles y condiciones Villavieja, Alicante.

GRAN CONFITERIA DE J. Caballero y Compañía

En este establecimiento que se ha abierto definitivamente en la calle de la Princesa, núm. 12, encontrará el público cuanto pueda desear el más exigente, tanto en el ramo de confitería como en pastelería y repostería.

Especialidad en cuernos de la abundancia, pastelillos murcianos y de los tan renombrados de gloria.

Se fabrican ramilletes y tortudas de los caprichos que se deseen, desde una peseta en adelante.

Pianos

Atmóniums, pianos a manubrio, ventas, cambios y alquiler, instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases.

Afinaciones y reparaciones. Profesor de guitarra por música en esta casa.

En este establecimiento se halla de venta al precio de una peseta la preciosa polka-mazurka «María» de Luis Foglietti Alberola.

También tenemos los paso-dobles titulados «Lagaritillo» y «Carpinterito» del mismo autor.

ANTONIO PALCO Plaza de la Constitución, 11, Alicante

SERVICIO TELEGRAFICO propio de «La Correspondencia»

La brutalidad turca Madrid 28 (7 m.)

Según noticias de Creta los turcos de la guarnición de Herakleyon armados por el gobernador de la plaza hicieron una salida dando muerte a gran número de cristianos.

Los almirantes de las grandes potencias han protestado energicamente. PERPEN.

El poder de la fuerza Madrid 28 (9 m.)

LA CANEA.—Un torpedero inglés ha apresado al vapor griego «Thesso» que después de desembarcar municiones con destino a los cristianos de Platania embarcó los prisioneros mahometanos para conducirlos a Grecia. PERPEN.

Infantidos filibusteros Madrid 28 (9.15 m.)

El «Heraldo de Nueva York» con referencia a un despacho de la Habana que debe ser obra evidente de los filibusteros de Cayo-Hueso, dice que Máximo Gomez ha logrado ponerse a retaguardia del general Weyler cerca de Sancti-Spiritus empujando un movimiento de avance hacia Occidente.

Añade el «Heraldo» que el titulado generalísimo lleva 4.000 hombres. PERPEN.

Desgracia en una mina.—Un muerto y dos heridos. Madrid 28 (9.35 m.)

Telegrafían de Bilbao que ha ocurrido un desprendimiento de tierras en la mina llamada «Gustavo» quedando sepultados tres obreros.

De ellos ha fallecido uno. Los otros dos se encuentran en grave estado. PERPEN.

De vial.—Despedida entusiasta Madrid 28 (9.40 m.)

HABANA.—A bordo del vapor «Mascotte» ha marchado a Nueva York el corresponsal de «El Liberal» en esta capital don Luis Morote.

Se le ha dispensado una cariñosa y entusiasta despedida. PERPEN.

Salida del Leon XIII.—Tropas a Filipinas Madrid 28 (9.45 m.)

BARCELONA.—Ha zarpado de este puerto con rumbo a Filipinas el vapor «Leon XIII». Conduce al archipiélago filipino muchos jefes y oficiales y 727 individuos de tropa.

Han despedido a las fuerzas expedicionarias las autoridades y mucho gentío. PERPEN.

El presupuesto de Marina.—Dotación de la marina de guerra. —La escuadra Madrid 28 (9.50 m.)

Los señores Cánovas y Beranger, se ocupan actualmente en la confección del presupuesto de Marina.

La dotación de la marina de guerra, para el próximo año económico, se eleva a 28.000 hombres.

El número de buques que componen nuestra escuadra será aumentado en proporción considerable. PERPEN.

Manifestacion prohibida.—Presos.—Precauciones Madrid 28 (9.55 m.)

VIENA.—Las autoridades han prohibido la manifestación que se proyectaba en favor de Grecia.

Han sido presos algunos estudiantes helenicos.

Adoptanse precauciones para evitar cualquier alteración de orden público. PERPEN.

Sanguily se marchó.—Que no va. olva Madrid 28 (9.55 m.)

HABANA.—Cumpliendo las órdenes del gobierno español, ha marchado a los Estados Unidos el cabecilla Julio Sanguily, indultado recientemente.

Al marcharse ha ofrecido a las autoridades no volver más a Cuba. PERPEN.

Noticias oficiales de Cuba Madrid 28 (10 m.)

TELEGRAMA OFICIAL.—CUBA.—El parte oficial recibido de la Habana, da cuenta de que se están llevando a cabo las operaciones con resultado satisfactorio.

Solo en Sancti-Spiritus, han sido recogidas más de cuatro mil personas que se hallaban en el campo y servían indirectamente a la insurrección.

Han sido reforzados todos los puntos estratégicos. PERPEN

De Manila.—Fisíones.—El que capitaneaba la sublevación.—Registros Madrid 28 (10.10 m.)

MANILA.—Continua llevándose a cabo prisiones de gente comprometida en la fracasada sublevación ocurrida en esta capital.

Entre los sujetos detenidos figura un estudiante apellidado Rey, que era quien capitaneaba la insurrección.

Se han practicado algunos registros, habiéndose encontrado muchas armas y municiones. PERPEN.

Corresponsal enfermo.—Que se mejore.—10ta vez!—Que los escarmienten Madrid 28 (10.20 m.)

El redactor corresponsal de «El Imparcial» en Filipinas Sr. Alhama Montes se encuentra enfermo de disentería.

Telegrafían de Nueva York que los vapores «Dauntless» y «Bermula» procuran burlar la vigilancia de las autoridades con objeto de conducir expediciones filibusteras a Cuba. PERPEN.

Telegrama oficial de Cuba.—Bajas.—Presentados Madrid 28 (2.30 t.)

TELEGRAMA OFICIAL.—CUBA.—En varios reconoci-

mientos verificados en las provincias de Matanzas, Habana, y Pinar del Rio y en la Cienaga causamos al enemigo 33 muertos.

Se han presentado a las autoridades acogiéndose a indulto 47 rebeldes.

De ellos, diez con armas. PERPEN.

Desde Manila.—Telegrama de Luchambre.—Cadáveres quemados Madrid 28 (2.30 t.)

TELEGRAMA OFICIAL.—MANILA.—Telegrafía el general Luchambre que en Santo Domingo han sido enterrados más de 400 cadáveres de los rebeldes que defendían el pueblo.

Se sabe que los cabecillas Aguinaldo y Estrella se llevarán muchos más al retirarse hacia el interior.

Pasan de 200 los cadáveres quemados. PERPEN.

La guerra en Filipinas.—El telegrama oficial Madrid 28 (2.50 t.)

TELEGRAMA OFICIAL.—MANILA.—Ayer se dedicó el general Luchambre a asegurar la posesión del poblado Perez Dasmariñas, reconquistado

recientemente y a preparar el ataque de Salitran.

En varios reconocimientos practicados en los alrededores de Salitran, por las columnas que manda el general Espin, fueron encontrados los rebeldes, matando trescientos.

Entre ellos figura un cabecilla que ostentaba en el uniforme una faja y una banda de color rojo.

Nosotros tuvimos en el encuentro dos soldados muertos y el capitán Villalba y siete de tropa heridos.

El general Polavieja se unirá a Luchambre cuando llegue el momento oportuno.

El enemigo redobla sus esfuerzos para mantener en toda su integridad la línea del río Zapote acumulando todas sus resistencias en Imus y Bacoar. PERPEN.

Carros de mudanza J. Pastor

El primero establecido en esta capital Industria destinada exclusivamente a facilitar los cambios de domicilio.

Prontitud, seguridad y economía. Para avisos e informes, dirigirse a J. Pastor, Teatinos, 4.

Realización de todos los generos LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. Ferrer PRINCESA, 9 Realiza sus GENEROS En el corriente mes de Febrero Realización de todos los generos

SEGUNDO ANIVERSARIO DON LIBERATO VEREA DE AGUIAR Y FARINA Falleció el día 1.º de Marzo de 1895 R. I. P. Todas las misas que celebren mañana 1.º de media en media hora, desde las seis hasta las doce de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Nicolás, por los señores sacerdotes «descritos» a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Diario de Avisos

PASATIEMPOS —El autor ¡el autor!

Señoras, la obra que hemos tenido el honor de representar es original del señor don J. X., el cual ha fallecido hace seis días.

Una voz: —No importa; ¡que salga!

CHABADA Una letra la «primera» otra en la «cuarta» las «de ver» acción verbal la «tercera» otra, la «prima-dos-tres» es otra la «cuarta-quinta» medicinal «sexta» es

si «el todo» quieres sacar fiate, pues, has de ver que es un adverbio de modo con que acierta lo que que es.

La solución mañana.

Solución a los pasatiempos de ayer. A la charada: CALDERON

Juzgado Actuario de semana: D. Salvador Perez

Observatorio Meteorológico Observaciones desde las nueve de la mañana de ayer a igual hora del día de hoy

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes data for Barómetro (765.64), Termómetro (17.2), Temperatura máxima del aire (18.2), etc.

102 BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE»

to. Yo mandé hacer fuego la mañana de la ejecución y ya dentro del cuadro M. de Chazelay, me entregó una carta para su hermana rogándome que se la enviase porque encerraba su última voluntad. Le di mi palabra de guardar el correo y se la cumplí.

—Y al oír vuestra promesa a cada uno dijo: —Murmuró: «¿quizá llegué a tiempo?»

Santiago Meré besó de nuevo la carta de Eva, la guardó sobre el corazón, abrazó al joven oficial, hizo enganchar de nuevo los caballos a su silla de posta, pasó al cuartel general a despedirse del general Cusine, y después, con el mismo laconismo que había dicho tres días antes Camino de Alemania, dijo ahora: Camino de Francia.

El carruaje partió con rapidez.

—¿Desde cuando? —¿Queréis saberlo con seguridad? —Sí; he corrido más de cuatrocientas leguas por verla.

—Os lo diré mejor que yo mi registro. —El dueño de la casa de postas fué a consultar su libro de asientos y exclamó: —Ha partido el 23 a las cuatro de la tarde.

—¿Sola o acompañada? —Con su sobrina, que dijo estar enferma, y una criada.

—¿Estais cierto que iban 3 es? —Y tanto, porque les hice observar que no podían llevar más que dos caballos a no pagar aparte al tercero y la señora condesa me dijo: «Poned tres, pondé cuatro, tenemos mucha prisa.»

Entonces hice poner tres caballos a la silla de posta y partió.

—¿Por qué camino? —Lo ignoro.

—¿Debeis saberlo? —¿Por qué? —Porque no os habréis expuesto a dejar los caballos sin que os mostraran el pasaporte.

—Me lo enseñaron en efecto pero no recuerdo para dónde iba expedido.

—Sentiria por vos, amigo mio—dijo Santiago lentamente—que lo habríais olvidado.

CREACIÓN Y REDENCIÓN

cho de mi misión, pero no se limita a esto, sino a descubrir el paradero de su hermana y de su hija que habitaban en Bourges.

—Pero que ya no habitan: partieron el día 24.

—¿Y a dónde han ido? —No puedo decirlo el punto fijo. El pasaporte fué para la Alemania. Además le di un certificado, en vista del de un médico, de que la joven está enferma y necesita tomar las aguas de aquel país.

—¿Y qué médico dió la certificación? —Uno muy bueno y muy patriota, Mr. Dupin.

—¿Me diriais dónde vive? —Aquí cerca, en la calle del Arzobispo.

Santiago se hizo conducir a casa de Mr. Dupin.

El mismo interrogatorio, con idénticas respuestas, tuvo lugar en casa del médico; pero éste, ya aprada, contestó que había designado las aguas de Baden ó de Wiesbaden.

Restábase a Santiago averiguar si no había quedado nadie en la casa que habitaban las dos damas, pero el postillon le hizo observar que los caballos necesitaban reposo, y se hizo conducir de nuevo a la casa de postas.

Allí el doctor se informó de la casa de las damas de Chazelay.

Habitaron en la calle del Priorato, número 23.

Santiago tomó por guía a un muchacho y se encaminó a la casa.

Llamó a todas las puertas y ventanas del piso bajo, sin que nadie contestara.

Una vecina salió y repitió lo que ya sabía Santiago: que el 23 a las cuatro de la tarde, tía y sobrina habían partido.

Habían dejado la casa cerrada, se habían llevado las llaves, y la canonesa, preguntándole algunas personas para cuándo pensaba volver, había dicho que

iban a reunirse con su hermano y quizá no volverían jamás.

Por la fecha de su partida ignoraban la muerte del señor de Chazelay al salir de Bourges.

—¿A dónde había ido a parar la carta escrita poco antes de morir por el señor conde de Chazelay?

El cartero pasaba y Santiago le llamó.

Amigo mio—dijo Santiago—¿la señora de Chazelay ha dicho a dónde se le habían de dirigir las cartas?

—No señor.

—Entonces han recibido una después de su partida.

—No señor, no la han recibida, porque no estaban.

—Te doy las gracias por haberme hecho observar que soy más estúpido que tú. ¿Y qué has hecho de esa carta?

—Como venia franca la he metido por debajo de la puerta y ahí la encontrarán al volver.

Santiago hizo un ademán de impaciencia y el cartero que lo advirtió, dijo:

—¿Para qué franquean las cartas? Desde el momento en que están francas, el correo nada tiene que ver con ellas.

Y el cartero siguió su camino, muy satisfecho de haber dejado tras sí este máxima en abundancia de la administración de correos.

El muchacho se tendió en la acera y dijo:

—¡Callé aquí ve la carta. Nada sería más fácil que arrastrarla con una varita.

—No lo hagas—dijo Santiago después de reflexionar un instante. Esa carta no es mía, y no tengo el derecho de leerla.

Le dió una propina por haberle acompañado, volvió a la casa de postas y pidió de comer.

Después le ocurrió una idea: como el muchacho, por la propina recibida, no se alejaba mucho del viajero y éste

